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МЕТОДИКА №4 

Измерение сопротивления изоляции

МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ ПО ПРОВЕДЕНИЮ ИЗМЕРЕНИЙ СОПРОТИВЛЕНИЯ ИЗОЛЯЦИИ ПРОВОДОВ, КАБЕЛЕЙ, ОБМОТОК МАШИН И АППАРАТОВ

1. Цель проведения измерения.

   Измерения проводятся с целью проверки соответствия сопротивления изоляции установленным нормам.

2.  Меры безопасности.

2.1  Технические мероприятия.

До начала и в процессе измерений необходимо выполнять технические мероприятия согласно “Правилам техники безопасности” (ПТБ). При работе с мегомметром необходимо руководствоваться пунктами Б 3.7.17-Б 3.7.22 ПТБ.

2.2  Организационные мероприятия. 

Измерения мегаомметром разрешается выполнять в установках напряжением выше 1000В двум лицам, одно которых должно иметь группу по электробезопасности не ниже IV. Работы выполняются по наряду. В установках напряжением до 1000В измерения выполняют два лица, одно из которых должно иметь группу не ниже III. Работы выполняются, в порядке текущей эксплуатации с последующей записью в оперативный журнал.

3.  Нормируемые величины.

Периодичность испытаний и минимальная допустимая величина сопротивления изоляции должны соответствовать указанным в нормах испытаний электрооборудования и аппаратов “Правил эксплуатации электроустановок потребителей”. Как правило, сопротивление изоляции силовых цепей должно быть не менее 0,5 Мом, а вторичных цепей - не менее 1Мом.

4.  Применяемые приборы.

Для измерения сопротивления изоляции применяются мегаомметры типов:              М 4100/1 на напряжение 100В, М 4100/3 на 500В, М 4100/4 на 1000В, М 4100/5 на 2500В, Ф 4101 на 10кВ и другие.

5.  Методика проведения измерений.

Перед началом измерений необходимо убедится, что на испытываемом объекте нет напряжения, тщательно очистить изоляцию вблизи точки замера от пыли и грязи и на 2-3 мин. Заземлить объект для снятия с него возможных остаточных зарядов. Измерения следует проводить между токоведущими и заземленными элементами при устойчивом положении прибора, для этого нужно быстро, но равномерно вращать ручку генератора. Сопротивление изоляции определяется показанием стрелки прибора мегаомметра. После окончания измерений испытываемый объект необходимо разрядить кратковременным заземлением.

Для присоединения мегаомметра к испытываемому аппарату или линии следует применять раздельные провода с большим сопротивлением изоляции (обычно не меньше 100 Мом).

Перед пользованием мегаомметр следует подвергнуть контрольной проверке, которая заключается в проверке показания по шкале при разомкнутых и короткозамкнутых проводах. В первом случае стрелка должна находиться у отметки шкалы “бесконечность”, во втором- у нуля.

Для того, чтобы на показания мегаомметра не оказывали влияния токи утечки по поверхности изоляции, особенно при проведении измерении в сырую погоду, мегомметр подключают к измеряемому объекту с использованием зажима Э (экран) мегаомметра. При таком подключении токи утечки по поверхности изоляции отводятся в землю, минуя обмотку логометра.

Значение сопротивления изоляции в большей степени зависит от температуры. Сопротивление изоляции следует измерять при температуре изоляции не ниже +5(С кроме случаев, оговоренных специальными инструкциями. При более низких температурах результаты измерения из-за нестабильного состояния влаги не отражают истинной характеристики изоляции. 

6.  Оформление результатов измерений.

Результаты измерения сопротивления изоляции проводов, кабелей, обмоток машин и аппаратов записываются в протокол, заключительная часть которого характеризует качество изоляции. Оформленный протокол прилагается к отчету по наладке электрооборудования.
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