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                                 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Данная методика предназначена для производства проверки фазировки и соответствия токов и падений напряжений питающей сети проектным значениям.

Для измерения использовать клещи электроизмерительные Ц4505М ( в дальнейшем клещи), переносные, аналоговые, предназ​наченные для кратковременного измерения тока без разрыва токо-вой цепи, напряжения в сетях переменного тока частотой 50 Гц для народнохозяйственного и 50 или 60 Гц для экспортного и тропическо​го исполнений с номинальным напряжением сетей 650 В и сопротив​ления постоянному току.

ПОДГОТОВКА К РАБОТЕ

До начала измерений протереть стык магнитопровода чистой мягкой салфеткой. Перед началом каждого измерения установить указатель на нулевую отметку шкалы корректором.

ПОРЯДОК РАБОТЫ

Измерение напряжения.

Установить переключатель пределов измерения на нужном пределе. Если порядок величины измеряемого напряжения неиз​вестен, измерение следует начать с предела "600 В".

Подключить вилку шнура к штепсельным гнездам клещей таким образом, чтобы знаки "(" на корпусе и "U" на вилке совпали. 

Подключить пружинные зажимы шнура к измеряемой цепи. 

Отсчет показаний производить по шкале 0 - 300 В;

 для предела 300 В непосредственно, для предела 600 В умножением показаний на 2.

Измерение тока.

Установить переключатель пределов измерений на нужном пределе измерения. В случае, если величина измеряемого тока не​известна, измерение следует начинать с предела "1000 А".

Раскрыть магнитопровод клещей нажатием на рычаг транс​форматора тока и охватить им провод или шину с измеряемым то​ком.

Отсчет показаний для предела "10 А" производить по соответ​ствующей шкале непосредственно.

Отсчет показаний для пределов "1000 А", "500 А", "100 А", "25 А" производить по шкале "О -25 А", при этом показания умножать на значения 40, 20, 4, 1 соответственно.

УКАЗАНИЕ МЕР БЕЗОПАСНОСТИ

В целях надежной работы клещей и безопасности оператора необходимо соблюдать требования ГОСТ 9071-79, ГОСТ 22261-82 "Правила технической эксплуатации электроустановок потребите​лем", "Правил техники безопасности при эксплуатации электроуста​новок    потребителем",    утвержденных    Госэнергонадзором 12.04.1969г., "Правил техники безопасности при эксплуатации элек​троустановок", "Правил технической эксплуатации электрических станций и сетей, утвержденных Министром энергетики и электрифи​кации СССР 30.08.1976г.

Персонал, работающий с клещами, должен иметь допуск к ра​боте с электрическими установками напряжением до 1000 В.
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