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1. Общие положения.

Данная методика предназначена для производства измерения освещенности, создаваемой лампами накаливания и естественным светом, источники которого расположены произвольно относительно светоприемника люксметра Ю-117.

Переносной фотоэлектрический люксметр Ю-117 общепромышленного назначения применяется для контроля освещенности в промышленности, сельском хозяйстве, на транспорте и других отраслях народного хозяйства, а также для исследований, проводимых в научных, конструкторских и проектных организациях.

Люксметр предназначен для эксплуатации при температуре окружающего воздуха от минус 10(С до плюс 35(С и относительной влажности до 80% при (20(5)(С.

2. Метод измерения освещенности.

Для подготовки к измерению установите измеритель люксметра в горизонтальное положение. Проверьте, находится ли стрелка прибора на нулевом делении шкалы, для чего нажмите кнопку ВЫКЛ (фотоэлемент должен быть отключен). В случае необходимости с помощью корректора установите стрелку на нулевую отметку шкалы.

Перед измерением освещенности в диапазонах, где работает усилитель, то есть от 0.1 до 10 lx без насадок и от 2 до 100 lx с насадками КМ, проверьте напряжение батарей питания и установку нуля. Для проверки напряжения батарей питания усилителя нажмите кнопку КОНТРОЛЬ ПИТАНИЯ. При этом стрелка прибора должна отклоняться на участок шкалы, отмеченный черным сектором. Если стрелка прибора не отклоняется на черный сектор, замените батареи.

Для проверки установки нуля нажмите кнопку УСТАНОВКА НУЛЯ на 3-5 мин (тем самым произведя подогрев усилителя измерителя) и, при необходимости, поворотом ручки потенциометра установите стрелку измерительного прибора на нулевую отметку шкалы. Затем подключите фотоэлемент к измерителю и производите измерения.

При измерениях не допускайте длительного воздействия на фотоэлемент освещенности, превышающей конечное значение шкалы. Для того, чтобы предохранить прибор от перегрузок, начинайте измерения, включив переключатель, соответствующий положению 100000 lx, а на фотоэлемент наденьте насадки КТ. Если стрелка прибора отклоняется менее чем на 20 делений, замените насадку Т на насадку Р, затем на насадку М. Применяйте насадку К только совместно с одной из насадок Т,Р или М.

Порядок отсчета измеряемой освещенности следующий: против нажатой кнопки определяют выбранное с помощью насадок (или без насадок) наибольшее значение диапазонов измерений. Если нажата кнопка, против которой нанесены наибольшие значения диапазонов измерений: 1, 10, 100 и т. д., то следует пользоваться для отсчета показателей шкалой 0-100. Если нажата кнопка, против которой нанесены наибольшие значения диапазонов измерений: 3, 30, 300 и т. д., то следует пользоваться для отсчета показателей шкалой 0-30. Показания прибора в делениях по соответствующей шкале умножают на общий номинальный коэффициент ослабления, зависящий от применяемых насадок.

Измерения в диапазоне 0.1-0.2 lx без насадок производите по шкале 100 при нажатой кнопке диапазона измерений 0.2-1 lx.

Закончив измерения, нажмите кнопку ВЫКЛ, наденьте на фотоэлемент насадку Т и, отсоединив от измерителя, уложите его в крышку футляра. Если измерения производятся с перерывом более 7 дней, отсоедините батареи от измерителя и держите их отдельно.

3.Определение погрешности измерений.

Пределы допускаемой погрешности люксметра в основном диапазоне измерений соответствуют (10% от значения измеряемой освещенности, а в диапазоне от 0.1 до 0.2 lx (без насадок), расширяющем возможности измерения, - (30% от значения измеряемой освещенности.

Увеличение  допускаемой погрешности при  переходе с основного диапазона измерений на неосновные диапазоны посредством установления или удаления соответствующих насадок, не превышает плюс или минус 5% от значения измеряемой освещенности.

Пределы допускаемой дополнительной косинусной погрешности люксметра соответствуют величинам, указанным в таблице прибора.

Допускамое изменение показаний люксметра при переходе от измерения освещенности, создаваемой источником света с цветовой температурой 2800 К (нормированного для градуировки, испытаний и проверки), к освещенности, создаваемой источниками света с цветовой температурой 4800 или 6500 К, не превышает (10% от значения измеряемой освещенности в диапазонах измерений с применением насадок; изменение показаний люксметра в диапазонах измерений без насадок – не нормируется.

Источники света с цветовой температурой 2800, 4800 и 6500 К, воспроизводящие соответственно условия искуственного освещения электрическими лампами накаливания, прямого солнечного освещения и освещения рассеянным дневным светом, определяются как источники света с относительным спектральным распределением плотности потока излучения в видимой области спектра (от 400 до 700 нм) такой же, как и у абсолютного черного излучателя при температурах 2800, 4800 и 6500 К.

Время успокоения подвижной части измерителя люксметра не превышает 4 с.

Допускаемое изменение показаний люксметра, вызванное отклонением температуры окружающего воздуха от 20(С до любой температуры в диапазоне от минус 10(С до плюс 35(С, не превышает (1% от измеряемой величины на каждый 1(С

